

适应经济新常态 银行业力挺实体经济

2014年，全市银行业沉着应对经济增速下行压力，稳妥处置结构调整带来的各种挑战，在保增长、防风险、促转型、提质效等方面取得了良好成效，为全市经济金融稳健发展做出了积极贡献。2014年末，全市银行业各项存款余额为13890亿元，较年初增加726亿元，同比增长5.52%。各项贷款余额为14570亿元，较年初增加1229亿元，同比增长9.43%，贷款增速高于全省平均水平。那么，在新的一年，面对经济新常态，甬城银行业如何更好地支持实体经济，同时也促进自身转型升级呢？笔者为此走访了相关部门。

回顾之一

服务实体经济见成效

2014年末，全市重点项目贷款余额为1030亿元，较年初增加274亿元，同比增幅达36.28%，高于各项贷款平均增幅26.85个百分点，全市重点项目建设得到有力保障。

支农支小力度不断加强，2014年末，全市小微企业贷款余额为5203亿元，较年初增加522亿元，同比增长11.15%，实现“两个不低于”目标。涉农贷款余额为5211亿元，较年初增加399亿元，同比增长8.29%，保持持续增长态势。

出台困难企业帮扶、失信客户管理和规范经营行为等三个公约，强化跟踪落实，确保取得实效。2014年末，银行自主帮扶、银行联动帮扶、政府协调帮扶的名单已涵盖252户困难企业，涉及银行用信107.85亿元。

与此同时，2014年，我市银行业改革发展进步明显。法人机构股改取得进一步成效，宁波银行完成定向增发，共募集资金30.77亿元；宁波东海银行增资扩股，进一步增强经营实力；慈溪农商行完成股份制改造并顺利开业。

银行业对外对内开放持续推进。永赢金融租赁公司和兆丰银行宁波分行筹建得到银监会批准。

民营资本持续进入银行业，2014年末，民营资本持有辖内中资法人银行业机构的股本共计126.58亿元，同比增加8.39亿元，占民资入股机构股本总额的75.77%。

回顾之二

盘活存量资金创新多

去年以来，宁波银监局围绕区域经济转型

升级的战略部署，将盘活存量作为金融对接产业创新驱动的主要抓手，专项出台银行业支持实体经济“盘活存量、用好增量”的“十条”意见，引导辖区银行通过“收回再贷、兼并重组、资产证券化、直接融资置换贷款、批量处置不良资产、呆账核销、信贷资产转让”等多种方式，盘活存量信贷资金近776亿元。

银行业盘活手法亮点纷呈，盘活模式不断创新。宁波银行作为我国第三次信贷资产证券化试点行之一，于5月末成功发行了该行首单总额为457878万元的人民币信贷资产支持证券，基础资产涉及66名借款人的102笔贷款，为地方经济注入了一股清新动力。农业银行宁波市分行、中国银行宁波市分行则着力完善金融服务过剩产能向境外转移的金融产品体系，为本地优势企业提供海外并购服务，大力支持企业加快“走出去”步伐。兴业银行宁波分行、浙商银行宁波分行等率先推进直接融资置换存量贷款服务，在降低企业融资成本的同时，进一步优化企业负债结构，增强企业的可持续发展活力，实现银企双赢。

展望之一

持续提升金融服务水平

在日前宁波银监局召开的2015年全市银行业监督管理工作会议上，明确了2015年全市银行业工作重点——坚持以提高发展质量和效益为中心，大力提升金融服务水平，严守风险底线，强化精细监管、深化改革和法治建设，积极应对新挑战，主动适应新常态，促进全市经济金融持续稳健发展。

会议要求，2015年全市银行业金融机构要主动适应新常态，持续提升金融服务水平，结合市委市政府战略部署，根据全市经济社会转型发展三年行动计划安排，大力支持国家“一

带一路”和长江经济带战略实施，支持港口经济圈和海洋经济强市建设，夯实全市经济社会发展基础。支持产业结构转型升级，落实有扶有控的差别化信贷政策，持续推进防范化解落后产能工作，加大战略新兴产业支持力度。

持续推动普惠金融发展，在有效提高贷款增量的基础上，积极运用小微企业和“三农”专项金融债等工具，努力实现小微和涉农贷款增速高于全部贷款平均水平；稳步实施小微企业续贷方式创新，切实减轻偿债压力；下沉网点和服务，优先在小微企业集聚地区设立小微专营支行，稳步推进社区金融网点建设；深入开展金融支农“三大工程”建设和农村基础金融服务“村村通”工程，加大对新型农业经营主体的支持力度；进一步完善金融产品，创新服务方式，为农民工、下岗失业者等特殊群体提供更加适宜的金融服务。

展望之二

深化银行业改革和法治建设

宁波银监局将持续深化农村中小金融机构改革，指导符合条件的农合机构改制为农商行。鼓励和支持民间资本，尤其是涉农资本，参与农合机构改革和治理。进一步巩固同业和理财业务的改革成果，完善组织架构和业务流程，推动业务治理体系改革向纵深发展。加快新资本协议实施，高度关注监管政策变化对资本充足率的影响，探索运用二级资本债券、优先股等新型资本补充渠道。

“我们将努力完善执法依据，做到有法有据、有法可循、执法必严。完善行政处罚查处分离机制，明确处罚程序和标准，规范行政处罚行为，为宁波银行业提供一个公平、高效、透明的经营环境。”宁波银监局相关人士表示。

(杨绪忠 杨涛)

银行新春营销战打响 贵金属成“领头羊”

伴随着三“羊”开泰喜庆热闹的气氛，各银行打响新春营销战，在手机银行、电子商务、微信银行这三大互联网产品纷纷被列入新年主力营销的同时，贵金属“金光闪闪”敲开了营销大战之门，各种纪念臻品问世，成为收藏、保值和送礼佳选。

虽然目前金价并不尽如人意，但这不影响消费者购买羊年纪念品的热情。目前，宁波多家银行纷纷在各网点开展贵金属品鉴活动，推出多款臻品。在本月20日举办的工行一网点“金羊送福 龙凤献瑞”品鉴会上，一位妈妈为正在读初中的女儿选购星座系列的产品，“往年我都会给她买一颗生肖金，她也养成了积攒的习惯。今年带她来看的时候发现星座系列很别致，而且她们小孩子特别相信和喜欢星座，一下子就看中了。”沿袭去年“壶韵乾坤”的大气磅礴，工行于今年推出碗、盘、羹匙、箸等造型的龙凤传家贵金属系列，将吉祥如意的美好理念融入其中。新推出的星座系列造型别致、别出心裁，星座之光、涅槃之心和缪斯之吻系列的单品价格均在千元以下。

从上周开始推出的建行贵金属品鉴活动中，一款名为“领头羊”的产品赢得了许多消费者的关注。此款产品以低头垂眸长着冲天羊角的银质羊头为造型，立于金杯上，一股正气和活力自然产生，被誉为“公司年会最正能量的奖品”。

农行自主品牌的实物黄金“传世之宝”其文化内涵十分丰富，产品正面“传世之宝”四字由当代艺术大师、2008年北京奥运福娃设计者韩美林先生亲笔题写，充分体现了黄金的文化属性，且“金”品传承，价值永恒，是非常值得投资的珍藏佳品。

中国人向来有买金、藏金的传统。现在正是羊年纪念品热销的时候，银行、收藏品店和金店纷纷推自己的主力产品。那么如何在这些金品中淘到升值潜力大的产品呢？有关专家支招，在购买羊年贵金属纪念品时需要把握几点——发行机构要权威，工艺要好，发行量要少。由于银制品容易氧化腐蚀，会影响日后升值，不管是收藏还是投资，购买金制纪念品会更具优势。而对于成系列发行的产品，最好系列收藏，以提升投资潜力。

(赵珂)



▲工商银行贵金属产品



▲农业银行贵金属产品



▲建设银行贵金属产品

ICBC 融e购 2015 买年货上融e购真值

活动时间：2015年1月29日——1月30日

大牌云集红包送不停

商品 厂商直供满减返券 分期 24期零息零手续费
购物 最高10%红包返还 移动端 购物满50返10元券

详情请登录融e购商城：mall.icbc.com.cn

汇款手续费折上折

即日起至2015年底，您通过工行个人手机银行或网上银行办理汇款，手续费可在柜面星级折扣优惠的基础上再享折上折优惠。

示例：某客户要办理一笔6000元异地工行或跨行汇款，需手续费

网点柜面 10元

网上银行 5元

手机银行 2元

温馨提示：如您办理同城跨行汇款，建议您选择手机银行“分行特色”栏目办理，3月底前免收汇款手续费。

工行网站 www.icbc.com.cn 手机门户网站 m.icbc.com.cn 融e购商城 mall.icbc.com.cn 服务热线 95588

电子银行新春送红包

即日起至3月底，工行新老个人网银、手机银行客户，登录网银或手机银行APP后进入“分行特色”栏目可免费领取一个新春红包，红包以工行融e购商城电子券、话费为主。

ICBC 中国工商银行